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MINESEC                                                                                                                      ANNÉE SCOLAIRE 2022-2023 

DÉLÉGATION RÉGIONALE DU NORD                                                                                      CLASSE : Père D 

LYCÉE BILINGUE DE NGONG                                                                                             DURÉE : 7H 30-10h30                                                                                        

DÉPARTEMENT DE MATHÉMATIQUES                                                                                            COEF : 4                        

Examinateur :𝓜𝓻.𝕂𝔸𝕂𝔸   𝔻𝔸𝕀ℝ𝕆𝕌                                                              contrôle continu N01                       

ÉPREUVE DE MATHÉMATIQUES 

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCE [𝟏𝟒.𝟓𝐩𝐭𝐬] 

EXERCICE 1 [𝟕, 𝟐𝟓𝐩𝐭𝐬] 

On rappelle que   𝒕𝒂𝒏(𝜶 + 𝜷) =
𝒕𝒂𝒏(𝜶)+𝒕𝒂𝒏(𝜷)

𝟏−𝒕𝒂𝒏(𝜶).𝒕𝒂𝒏(𝜷)
 

1- Démontrer que  𝒕𝒂𝒏(𝟐𝜶) =
𝟐𝒕𝒂𝒏(𝜶)

𝟏−𝒕𝒂𝒏𝟐(𝜶)
                                                                                                        0,5pt 

2- En remarquant que     
𝛑

𝟒
= 𝟐 ×

𝛑

𝟖
.            Calculer    tan(

𝛑

𝟖
)                                                                  0,75pt                       

3- Résoudre l’équation (𝚺):{
𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = 𝟏
𝒙

𝒚
= √𝟐− 𝟏

 . Déduire que 𝒄𝒐𝒔(
𝝅

𝟖
) =

√𝟐+√𝟐 

𝟐
  et que 𝒔𝒊𝒏 (

𝝅

𝟖
) =

√𝟐−√𝟐  

𝟐
   2pts  

4- Résoudre dans L’équation (𝝍):  √𝟐+ √𝟐 𝒄𝒐𝒔(𝒙 +
𝝅

𝟒
) + √𝟐 − √𝟐𝒔𝒊𝒏(𝒙 +

𝝅

𝟒
) = √𝟑     1pt 

5- ABC est un triangle isocèle rectangle en A tel que 𝑨𝑩 = 𝑨𝑪 = 𝟒𝒄𝒎. On désigne par 

   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓{(𝑨 ,𝐜𝐨𝐬(𝒙)); (𝑩 ,√𝟑 𝐬𝐢𝐧(𝒙));(𝑪 , −√2)} Avec 𝒙 ∈ 𝑰𝑹 

a- Donner la condition d’existence de G.                                                                             0,75pt 

6- On suppose que 𝒙 =
𝟐𝝅

𝟑
 

a- Montrer que 𝐜𝐨𝐬(𝒙) 𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + √𝟑𝐬𝐢𝐧(𝒙)𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  =
𝟑

𝟐
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗                                                                  0,5pt 

b- En déduire l’ensemble (𝚿) des points M du plan tels que (𝐜𝐨𝐬(𝒙)𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + √𝟑𝐬𝐢𝐧(𝒙)𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  ).𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 0,75pt 

c- Déduire l’ensemble (𝚺 )des points M du plan tels que ‖𝐜𝐨𝐬(𝒙)𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + √𝟑𝐬𝐢𝐧(𝒙)𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗  ‖ = ‖𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗‖     0,5pt 

d- Construire (𝚺 ) et     (𝚿)                                                                                                                                  0,5pt 

EXERCICE 2. [𝟕,𝟐𝟓𝒑𝒕𝒔] 

Le plan est muni du repère orthonormé (O ; I ; J) 

Soit f une fonction numérique définie par 𝒇(𝒙) = {
𝒙𝟐 + 𝟒𝒙− 𝟑  𝒔𝒊 𝒙≤ 𝟎

𝒙𝟐−𝟑𝒙+𝟑

𝒙−𝟏
  𝒔𝒊 𝒙 > 𝟎

  on note (Cf) sa courbe représentative  

1- Déterminer le domaine de définition de f.                                                                                           1pt 

2- Calculer 𝒍𝒊𝒎
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) ;    𝒍𝒊𝒎
𝒙→+∞

𝒇(𝒙) ; 𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏−

𝒇(𝒙) ;  𝒍𝒊𝒎
𝒙→𝟏+

𝒇(𝒙) et déduire l’équation de l’asymptote verticale   2pts  

3- Étudier la continuité de f en 0.                                                                                                        0,75pt 

4. a- Déterminer trois réels a b et c tels que ∀ 𝒙 ∈ 𝐈𝐑+
∗ ∖ {𝟏}, 𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙+ 𝒃 +

𝒄

𝒙−𝟏
.                             1,5pt 

       b-  Montrer que la droite  (𝑫) 𝒅’é𝒒𝒖𝒂𝒕𝒊𝒐𝒏  𝒚 = 𝒙− 𝟐 est une asymptote oblique à (C) en +∞   0,5pt 

c- Montrer que le point A (1 ; -1) est centre de symétrie a (Cf) sur 𝐈𝐑+
∗ ∖ {𝟏}                     0,75pt 
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d- Montrer que la droite d’équation 𝒙 = −𝟐 est axe de symétrie a (Cf) sur 𝑰𝑹+                         0,75pt 

   

  ÉVALUATIONS DES COMPETENCES [𝟒.𝟓𝐩𝐭𝐬] 

Déployer un raisonnement mathématique et communiquer à  l ’aide du langage mathématique en 
faisant appel à  la notion de barycentre pour déterminer le point d ’équilibre d ’un système.  

Le sondage a été effectué auprès de trois établissem ents scolaires de la ville de 

Ngong « pendant combien de temps par semaine pratiquez-vous votre sport favori  ? 

combien de temps consacrez-vous à l’internet par semaine  ? » leur a-ton demandé voici les 

résultats du sondage, en moyenne par établissement. 

 
 
 
 
 
 

 

Le plan est rapporté à un repère orthonormé (O, I, J) et on représente les résultats de ce sondage en 

plaçant les points A (11 ; 4), B (8 ; 7) et C (5 ;6). 

        Deux voitures A et B démarrent en même temps A quitte de Ngaoundéré pour Ngong et 

B quitte de Ngong à Ngaoundéré. Sachant que la distance Ngaoundéré- Ngong est de 

300km. A roule a une vitesse de 70km/h et B roule à une vitesse de 80km/h. 

Tâche 1 : Déterminer le temps moyen consacré au sport par les élèves interrogés ?                              1,5pt 

Tâche 2 :  Déterminer le temps moyen consacré à internet par les élèves interrogés ?                                    1,5pt 

Tâche 3 :  Quand et Où se croisent les deux voitures ?                                                                   1,5pt 

 

2pts

  (𝐄): 𝟑𝒄𝒐𝒔𝟑(𝟒𝒙)− (√𝟑𝒔𝒊𝒏(𝟒𝒙))
𝟐

. 𝒄𝒐𝒔(𝟒𝒙) = 𝟎

                                                                                

                                                   Présentation :                                                      1pt 

« L’eau qu’on a reçue gratuitement n’étanche pas la soif »  

Lycée de Ngong (A) Lycée bilingue de Ngong (B)   Lycée de Ndjola (C) 
Nombre des élèves sondés 50 40 60 
Nombre des moyens des heures 
consacrées au sport 

11 8 5 

Nombre des moyens des heures 
consacrées a internet 

4 4 6 


